

ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

Αυξάνονται οι βουλευτές Επικρατείας – Τι αλλάζει στην ψήφο των Ελλήνων που ζουν στο εξωτερικό

Στην αύξηση των βουλευτών Επικρατείας σε 20 από 12 που είναι σήμερα προκειμένου η ψήφος του απόδημου ελληνισμού να γίνει όσο το δυνατόν πιο αντιπροσωπευτική μελετά σοβαρά το υπουργείο Εσωτερικών. Στόχος του υπουργείου είναι το νομοσχέδιο για την ψήφο του απόδημου ελληνισμού, που θα παρουσιαστεί τον Οκτώβριο να μπορέσει να καλύψει όλους τους Έλληνες που ζουν στο εξωτερικό είτε αυτοί έχουν φύγει πρόσφατα λόγω της οικονομικής κρίσης είτε ζουν στην αλλοδαπή εδώ και δεκαετίες. Σημειώνεται πως η ψήφος του απόδημου ελληνισμού θα αφορά αποκλειστικά την εκλογή βουλευτών Επικρατείας. Ήδη, όπως αναφέρουν έγκυρες πληροφορίες, ο υπουργός Εσωτερικών κ. Τάκης Θεοδωρικάκος έχει μιλήσει με φορείς της ομογένειας από την Αυστραλία για αυτό το θέμα, ενώ την επόμενη εβδομάδα αναχωρεί για τις ΗΠΑ για να συζητήσει την ψήφο των αποδήμων με εκπροσώπους του ελληνισμού που ζουν εκεί. Παρόμοιες συζητήσεις ο κ. Θεοδωρικάκος θα κάνει και με εκπροσώπους ελληνικών κοινοτήτων σχεδόν από όλον τον κόσμο

και ειδικά από την Ευρώπη καθώς σε Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο οι Έλληνες είναι αρκετές δεκάδες χιλιάδες.

Το υπουργείο έχει αποφασίσει να δώσει το δικαίωμα ψήφου σε όλους τους Έλληνες που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους της χώρας, οι οποίοι αναθεωρούνται κάθε δύο μήνες. Αυτό σημαίνει ότι δικαίωμα ψήφου θα έχει και ο Έλληνας που έχει φύγει εδώ και 50 χρόνια από την χώρα αλλά και αυτός που έφυγε πέρυσι ή φέτος. Μοναδική προϋπόθεση είναι η εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους η οποία γίνεται αυτομάτως στη χώρα από την στιγμή που ένα παιδί δηλωθεί στο δημοτολόγιο του κάθε δήμου από τους γονείς του. Το ονόματά σβήνουν μετά θάνατον.

Σε ό,τι αφορά την ψηφοφορία του υπουργείο έχει αποφασίσει να στήσει και κάλπες αλλά και να εφαρμόσει για πρώτη φορά την επιστολική ψήφο. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το επιτελείο του κ. Θεοδωρικάκου εξετάζει σοβαρά το γερμανικό μοντέλο της επιστολικής ψήφου που εφαρμόζεται στην Γερ-

μανία από το 1957. Με τον τρόπο αυτό οι Έλληνες του εξωτερικού θα μπορούν να στείλουν με συστημένες επιστολές τις ψήφους τους στην Ελλάδα τις οποίες θα τις αναλάβει σχετική εφορευτική επιτροπή που θα συσταθεί για αυτόν τον σκοπό. Να σημειωθεί ότι στην Γερμανία το 23% των ψηφοφόρων επιλέγουν την επιστολική ψήφο για να ασκήσουν το δημοκρατικό τους δικαίωμα. Το ποσοστό αυτό των ψηφοφόρων αποτελείται κυρίως από άτομα μεγάλης ηλικίας και εργαζόμενους οι οποίοι είτε δεν μπορούν να ψηφίσουν την Κυριακή των εκλογών είτε δεν θέλουν.

Το υπουργείο Εσωτερικών έχει αποφασίσει να στήσει κάλπες τουλάχιστον σε ΗΠΑ, Αυστραλία, Γερμανία, Γαλλία, Μεγάλη Βρετανία και πιθανόν και Νότια Αφρική σε όλες τις πρεσβείες και προξενεία της χώρας. Οι Έλληνες που κατοικούν εκεί και είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους, ενδέχεται να κληθούν να δηλώσουν την επιθυμία τους να ψηφίσουν πριν τις εκλογές προκειμένου να γίνει η σχετική προετοιμασία στην Ελλάδα

αλλά και στο εξωτερικό. Αυτό δεν πρόκειται να συμβεί με την επιστολική ψήφο για την οποία έτσι και αλλιώς θα έχει συγκεκριμένες ημερομηνίες αποστολής προκειμένου να θεωρηθεί έγκυρη.

Σε ό,τι αφορά τους βουλευτές που θα εκλέγονται από την ψήφο των αποδήμων αυτοί θα βρίσκονται μόνο στο ψηφοδέλτιο επικρατείας. Το υπουργείο δεν θα ακολουθήσει το μοντέλο του ΣΥΡΙΖΑ που ήθελε μόνο τρεις βουλευτές από τον απόδημο ελληνισμό, ένας από ΗΠΑ, και αντίστοιχα από Ευρώπη και Αυστραλία.

Το υπουργείο σκοπεύει να αυξήσει σημαντικά τον αριθμό των βουλευτών επικρατείας σε τουλάχιστον 20 από δώδεκα που είναι σήμερα. Οι επιπλέον βουλευτές στο ψηφοδέλτιο επικρατείας θα αναζητηθούν από τις μεγάλες εκλογικές περιφέρειες της χώρας όπου θα αφαιρεθούν από εκεί για να προστεθούν στο επικρατείας. Η απόφαση αυτή της αύξησης των βουλευτών είναι ειλημένη και οι υποψήφιοι θα μπορούν να «σταυρωθούν» μόνο από τους Έλληνες του εξωτερικού.

Μια νέα πρωτοβουλία της Ελληνικής Λέσχης Καμπέρας για παιδιά

ΑΠΟ 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΕΩΣ 4 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ



Η Ελληνική Λέσχη Καμπέρας θα προχωρήσει στην υλοποίηση ενός πολιτιστικού εκπαιδευτικού προγράμματος για παιδιά την περίοδο από 30 Σεπτεμβρίου μέχρι 4 Οκτωβρίου. Ο τίτλος του προγράμματος αυτού είναι «Hellenic Kids» και θα περιλαμβάνει μια σειρά δραστηριοτήτων γύρω από τον ελληνικό πολιτισμό για παιδιά ηλικίας από 5 έως 12 ετών κατά τη διάρκεια των επερχόμενων σχολικών διακοπών. Οι δραστηριότητες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων: ελληνική μουσική και χορό, μαγειρική, εξοικείωση των παιδιών με τα μουσειακά αντίγραφα της Λέσχης, κατασκευή κομπολογιού από πηλό, προβολή παιδικής ταινίας με θέμα από την ελληνική μυθολογία, κ.ά. Το κόστος είναι \$45 ανά δραστηριότητα και κρατήσεις θέσεων γίνονται ήδη μέσω της ιστοσελίδας hellenicclub.com.au/booknow.



Επίσκεψη και ομιλία διακεκριμένων ακαδημαϊκών από την Ελλάδα Η Καμπέρα αναμένεται να φιλοξενήσει τους διακεκριμένους ακαδημαϊκούς Δημήτριο Χριστόπουλο και Κωστή Καρποζήλο, οι οποίοι θα επισκεφτούν αυτό το μήνα την Αυστραλία και θα δώσουν μια σειρά από ομιλίες και σεμινάρια. Το επίκαιρο θέμα που θα αναπτύξουν κατά την επίσκεψή τους στην πρωτεύουσα Καμπέρα είναι αυτό των πληθυσμιακών μετακινήσεων στην Ευρώπη, με την ομιλία να τιτλοφορείται: «Ευρώπη και Ελλάδα: δύο κόσμοι σε κίνηση - Η πρόκληση του προσφυγικού». Η εν λόγω εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Λέσχης Καμπέρας, την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου στις 5.30 το απόγευμα στην αίθουσα «Αιγείο» της Ελληνικής Λέσχης. Η είσοδος είναι ελεύθερη.